
Hypokhâgne B/L DM18 - pour le 11/02/12

Exercice 1

Soit E un K-espace vectoriel de dimension n.
Soient f et g deux endomorphismes de E qui vérifient :

f ◦ g = 0 et f + g bijectif

1. Montrer que Im(g) ⊂ Ker(f).

2. Montrer que Im(f + g) ⊂ Im(f) + Im(g).

3. Déduire des deux questions précédentes qu’on a :

rg(f) + rg(g) = n

Exercice 2

Soit E un K-espace vectoriel.

1. Soit g un endomorphisme de E tel que :

g ◦ g = g

(a) Si E est de dimension finie, justifier que :

E = Ker(g) ⊕ Im(g)

(b) Si E est quelconque, montrer qu’on a également :

E = Ker(g) ⊕ Im(g)

2. Soit f un endomorphisme de E tel que :

f ◦ f = IdE

Montrer que E = Ker(f − IdE) ⊕ Ker(f + IdE).

Pour les questions 1(b) et 2, on raisonnera par conditions néces-
saires et suffisantes.
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